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Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 16.11.2011 
 

Anwesend: 
Regionaldekan Gradl; Hr. Thiel, Fr. Selig, Fr. Trottmann, Fr. Heindl, Fr. 

Sammet, Hr. Koller, Fr. Danzer, Hr. Rauch, Fr. Mehringer, Hr. Held, Hr. 
Kupke, Fr. Müller; Fr. Dowridge 

 
 
Entschuldigt:  

Fr. Lehmann, Hr. Voit, Hr. Preißl, Fr. Wawra, Fr. Fröhler, Hr. Farnbauer, 
Fr. Kosche, Hr. Kaplan Pöpperl 
 

 
- Geistliches Wort: Fr. Trottmann 

„Der Sehnsucht vertrauen“ 
 

- Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt 

 
- Anträge zur Tagesordnung: keine 

 
- Anträge zum Protokoll vom 20.09.2011: keine 

 

- Berichte aus den Sachausschüssen/ von den Sachbeauftragten 
 

o Jugend 

- Weinfest war sehr erfolgreich 
- Kinderdisco wurde ausprobiert – ist sehr gut angekommen 

am 20.11. ist Jugendgottesdienst 
- 5. Und 6.12. Nikolausaktion 
 

o Senioren 
- Vortrag über Alzheimer ist sehr gut angekommen 
- Nächste Woche – Basteln im Altenheim 

- Krankensalbungsgottesdienst ist sehr gut angekommen (das 
nächste Mal wäre eine Orgel schön) 

- 21.11. Vortrag von der Sozialstation über Fragen zum 
Pflegeheim und den finanziellen Folgen 

 

o Lebendige Gemeinde 
- 07.11. die letzte Sitzung 

- Es ging um die familienfreundlichere Gottesdienstgestaltung 
eines Sonntagsgottesdienstes (andere Lieder etc.) => es 
werden neue Liederbücher in der Pfarrei angeschafft  mit 



Stadtpfarrei  Hl. Dreifaltigkeit   Dreifaltigkeitsstraße 7   92224 Amberg 

neuem geistlichen Liedgut –God for you(th) – es wird an 
Weihnachten eine Aktion geben „Ich schenke meiner Pfarrei 
ein Liederbuch“ - Ein Buch kostet 14 EUR 

- nächste Sitzung am 24.1.2012 – Es geht um das 
Ehejubiläum 
- Die Kinderbücher in der Kirche sind zu wenige und zu alt; ein 

paar neue wären auch nicht schlecht 
- Besinnungstag (für Frauen) bei Schwester Petra ist wegen 

Verletzung der Referentin ausgefallen; ein neuer Termin wird 
noch bekannt gegeben (im neuen Jahr) 

 

o KEB 
- Weltchaos oder Weltethos in SuRo im Rathaussaal 

- 29.11. „Komm und sieh“ Streifzug durch das neue 
Testament in der Caritas Sozialstation 
- 26.02.2012 Auf der Suche der Mitte in der Liturgie - Was hat 

das 2. Vatikanum am Gottesdienst verändert in 
Kümmersbruck in der Kirche 
- 22.1.2012 Fahrt nach Niederaltteich (vom KEB Regensburg 

aus) 
 

- neuer Termin für Terminabsprache:  
  Mo. 19.12.2011 17 Uhr im Pfarrheim 

 

o AK „Verhungert! Meine Schuld?“ 
- Vortrag war sehr gut besucht (ca 35 Leute) – es konnten 

auch 2 Mitstreiter unter den Besuchern gewonnen werden 
- Filmabend war nicht so gut besucht, aber es trotzdem ein 
zufriedenstellender Abend 

- Im Februar soll ein „Fairer Abend“ gestaltet werden mit 
einem Essen aus regionalen und fairen Produkten 
- Es soll einen Infostand der Pfarrei am Marktplatz zum Thema 

geben 
- In der Pfarrei soll zukünftig nur noch „FairTrade“-Kaffee 

verwendet werden 
- Sa. 28.1.2011 20 Uhr Cherubini-Abend: Es gab eine Anfrage 
vom Lions-Club den 1. Vortrag nochmal zu halten  

 
 

o AK Mission 
- 20.11. Wieder „Eine-Welt-Verkauf“ 
- 2000 EUR wurden wieder an verschiedene Empfänger verteilt 

- Es werden immer noch Mitglieder für den Missionsausschuss 
gebraucht 

 

o Förderverein 
- 1. Advent: Verkauf von Glühwein und Kinderpunsch nach 

dem 10 Uhr und 11:15 Uhr Gottesdiensten 
- Christbaumabholaktion am 14.1.2012 
Helfer bitte bei Herbert Löh melden 
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o Festausschuss 
- Pfarrfasching: es wird mangels Interesse in den letzten 
Jahren keinen Pfarrfasching mehr geben 

 
- Bericht aus der Sitzung der KV vom 26.09.2011 

- Gebäude: Putz am Kindergarten – Reparatur kann dieses Jahr 

nicht mehr gemacht werden, weil die stiftungsaufsichtliche 
Genehmigung aus Regensburg nicht vorhanden ist. Es muss die 

Stadt auch einen Beitrag leisten. Die Arbeiten können erst im Jahr 
2012 begonnen werden. 
- Die ehemalige Wohnung von Fr. Wawra steht immer noch leer und 

kann gemietet werden. Es gibt die Überlegung, die Wohnung an die 
FH zu melden um sie an Studenten zu vermieten 

- Pfarrheimbenutzung während der großen Ferien: Wenn jemand 
rein muss, muss es angemeldet werden, damit in der Pfarrei 
bekannt ist, wer da ist. Es muss das Pfarrheim dann auch geputzt 

werden, weil in dieser Zeit das Pfarrheim nicht geputzt wird 
 

- Pfarreigene Verpflegung an Fronleichnam durch die KJG – Die 

Jugendlichen haben sich bereit erklärt, dies zu übernehmen 
Da Kaplan Pöpperl heute nicht da ist, werden wir in der nächsten 

Sitzung das Thema nochmal besprechen um auch gewisse Probleme 
nochmal durchzusprechen 
 

- Reflexion des Papstbesuches in Deutschland:  
Pfarrer Gradl hat einen Artikel aus der Passauer Neuen Presse (ein 

Interview mit Bischof Gerhard-Ludwig Müller) zum Papstbesuch und 
Ökumene reflektiert.  
Pfarrer Gradl hat auch eine sehr kurze Einschätzung der Wirkung 

des Papstbesuches und einiger Aussagen gegeben. 
Pfarrer Gradl wird sich mit Dr. Blom besprechen, ob es einen 
gemeinsamen Themenabend zum Papstbesuch in unseren beiden 

Gemeinden geben wird. 
 

- Stand Orgelsanierung 
Von der Kirchenverwaltung wird das Jahr 2013 für den Beginn der 
Orgelrenovierung angepeilt 

Angebote werden aktuell eingeholt  
Aktuell liegen ca. 120 TEUR auf den Konten (Pfarrei und 

Förderverein) 
 

- Das Dankeschön-Essen findet am 19.1.2012 statt 

- Es wird dieses Jahr Rouladen zum Essen geben 
- Eingedeckt wird am Mi. 18.1.2012 um 17.45 Uhr 
  Hr. Thiel, Fr. Mehringer, Fr. Selig, Fr. Heindl, Hr. Koller, Hr. Held,  

  Hr. Rauch 
- Essen austeilen werden die Hauptamtlichen 

- Getränkeausschank: Hr. Wächter 
- Aufräumen nach dem Essen:  
  Fr. Sammet; Fr. Trottmann; Hr. Held, Hr. Löh, Fr. Dowridge,  

  Hr. Koller 
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- Sonstiges 
- Es gibt wieder Frühschichten 
- Sebastianswoche 15. – 21.1.2012; unsere Pfarrei hält am 20.1.11  

  um 19 Uhr in der Sebastianskirche den Gottesdienst (mit  
  Kirchenchor) 
- Können die Terminüberschneidungen in der Pfarrei durch eine  

  Absprache  unter den verschiedenen Gruppierungen verhindert  
  werden? Dieses Thema wird bei der Terminabsprache nochmal  

  besprochen 
- Wie kann die Informationsflut durch die Diözese an die PGR- 
  Mitglieder verteilt werden ohne die E-Mail-Briefkästen zu  

  überfüllen? Hr. Löh wird weiterhin die Informationen einscannen  
  und verschicken, bis auf ein paar Ausnahmen, die sich gemeldet  

  haben.  
- 07.12.2011 19 Uhr Abendlob (vorbereitet durch Bibelkreis) 
- 14.12.2011 19 Uhr Abendlob (vorbereitet durch FRAK) 

- nächstes Jahr sollen wieder Essener Adventskalender bestellt 
werden – Hr. Pfarrer Gradl wird nächstes Jahr im Sommer, wenn die 
Bestellung möglich ist wegen der Bestellung nochmal im PGR 

nachfragen 
 

- Stand AK Schaukasten 
- Schaukästen kosten ca 420,- bis 550,- EUR im Katalog 
- Durch eine in Amberg ansässige Firma könnten wir einen für 120,-  

  EUR bekommen 
- Der aktuelle Entwurf des Plakats wurde gezeigt; der Entwurf ist 

sehr gut gelungen und wird so in nächster Zeit umgesetzt. 
 

- Nächster Termin:  

Montag, 6.2.2012 19:30 Uhr im 1.OG des Pfarrheims 
geistliches Wort: Hr. Held 
 

 
Amberg, 16.11.2011 

Verantwortlich für das Protokoll 
Jürgen Baldauf 


